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Azijski rafinerijski kapaciteti u 2017. veći za 450.000 barela na dan 
LONDON - Azija će u 2017. ostvariti najveće neto uvećanje svojih naftnih rafinerijskih kapaciteta, od 

početka kraha cena nafte 2014., na ovamo. Ovim će za blizu pola miliona barela na dan porasti potražnja 

ovog u svetu najvećeg i najbrže rastućeg potrošača sirove nafte za tom sirovinom, piše Reuters. Nove i 

proširene rafinerije od Kine do Indije će nadmašiti kapacitete koji su zatvoreni u Japanu, tako da će ovaj 

kontinent iduće godine dodati naftnim prerađivačkim kapacitetima još 450.000 barela na dan, što je 

najveći skok od 2014., pokazuju podaci energetskog konsultanta Wood Mackenzie. Ovo uvećanje ide na 

postojeće ukupne prerađivačke kapaciteta rafinerija u Aziji od 29 miliona barela na dan, prema evidenciji  

Thomson Reuters Eikona. 

 „Osetan rast potražnje sirove nafte se posebno očekuje u 2017., sa otvaranjem novih i završavanjem 

proširenja postojećih 

rafinerija u Aziji“, citira 

agencija Sushant Guptu, 

WoodMac-ovog direktora za 

sektor prerade nafte na tom 

kontinentu. Rast kapaciteta 

će stisnuti prilike na azijskom 

tržištu sirove nafte, jer se 

podudara sa planiranim 

rezovima proizvodnje I time 

izvoza zemalja OPEC I Rusije, 

dodaje on. 

 China National Offshore Oil 

Corp (CNOOC) planira otvaranje rafinerije od 200.000 bd na jugu Kine, dok  

PetroChina namerava da pusti u pogon rafineriju kapaciteta 260.000 bd u Junanu, po okončanju 

pregovora sa vladom Mjanmara. Nezavisni kineski prerađivači bi takođe trebalo da uvezu dodatnih 200 do 

400 hiljada barela sirove nafte na dan, ocenjuje konsultantska firma Energy Aspects, dok će proširenje 

rafinerije Talin, tajlandskog prerađivača CPC dodat ovom bilansu još 100.000 novih barela na dan.  

Vijetnam se očćekuje da iduće godine završi gradnju nove rafinerije kapaciteta 200.000 bd, dok indijska 

firma Bharat Petroleum Corp privodi kraju proširenje kapaciteta rafinerije u Kučiju za 210.000 bd. 

Ovi novi pogoni će više nego nadomestiti smanjenje prerađivačkih kapaciteta japanskih rafinerija od 

400.000 barela na dan, registrovano do aprila ove godine zbog pada potražnje derivata u toj zemlji, a 

prema podacima Wood Mackenzie-a. 

Kako bi zadovoljio pojačanu potražnju kupaca u Aziji, Irak je već ugovorio nove poslove za svoju tešku 

naftu Basra, dok se očekuje da iduće godine Iran završi gradnju naftovoda I izvoznog terminala za tešku 

naftu u luci Zapadni Harun. Kuvajt je saopštio da se priprema da ponovo obnovi proizvodnju iz polja 

kojima rukovodi zajedno sa Saudijskom Arabijom, za potrebe azijskih klijenata.  

Trgovci međutim uprkos ovoga očekuju pad izvoza bliskoistočne nafte za azijske prerađivače, a kao 

alternativu vide tešku naftu iz Latinske Amerike I Angole, kao I isporuke američke sirove nafte.  

      WBTimes 
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Gasprom njeft oprezan u prognozi 
cene nafte za 2017. 
MOSKVA - Prvi čovek jedne od vodećih ruskih 

naftnih kompanija, Gasprom njefta očekuje da 

bi cena barela iduće godine u proseku mogla 

biti u rasponu od 50 do 55 dolara, prenosi 

Sputnik News. Aleksandar Djukov je rekao da je 

poslovni plan njegove kompanije ipak zasnovan 

na „konzervativnijoj“ proceni cene nafte od 

ispod 50 dolara u 2017., što će do kraja ove 

nedelje ponovo razmotriti Odbor direktora. 

 

Goldman podiže prognozu cene barela za 2017 (Q2)  

NJUJORK - Investicioni finansijski kolos, ali i jedan od 

najvećih špekulanata na robnim berzama, Goldman 

Sachs, podigao 

je za oko dva i 

po dolara svoju 

prognozu za 

prosečnu cenu 

nafte u drugom 

kvartalu 2017. 

godine - na 

57,50 dolara za 

barel za 

američku laku i 59 dolara za severnomorski Brent. Banka 

ujedno ne očekuje bitnije efekte odluke OPEC i ne-OPEC 

zemalja da smanje proizvodnju pre kraja januara, a 

predviđa i da će se dogovor realizovati na nivou od 84% 

od na papiru zacrtanih nekih nešto manje od 1,9 miliona 

barela na dan. Goldman takođe upozorava na faktor 

jačanja američkog dolara, koji će neminovno ograničiti 

rast cena nafte  u bližoj budućnosti. Bloomberg 
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Exxon Mobil na mukama: Kako 
isplatiti Tillerson-a? 
HJUSTON - Bord Exxon Mobil-a još nije našao 

odgovor na pitanje da li da odobri njihovom 

odlazećem glavnom izvršnom direktoru Rex-u 

Tillersonu naknadu od preko 175 miliona dolara u 

akcijama kompanije, na koju on, prema internim 

pravilima hjustonskog naftnog kolosa, ima pravo tek 

onda kada ispuni granicu doba za penziju. Tillerson 65 

godina života puni u martu 2017., kada više neće biti 

u Exxon-u, već će sedeti u fotelji Držanog sekretara 

administracije novoizabranog američkog predsednika 

Donalda Trump-a. Ukoliko bi uprava kompanije sada 

isplatila Tillersona, prekršila bi politiku kompanije, a 

verovatno bi otvorila vrata ocenama da se radi o 

svojevrsnom podmićivanju budućeg člana vlade, 

konstatuje Wall Street Journal.  

List navodi da bi otpremnina u gotovini mogla biti 

najbolje od nekoliko loših rešenja za Exxon i za 

Tillersona, kako bi izbegao moguće optužbe za sukob 

interesa, što se desilo 2000. godine sa Dick-om 

Cheney-em, kada ga je tadašnji predsednik George 

Bush povukao sa pozicije predsednika naftnog 

servisnog diva Halliburton-a na mesto 

potpredsednika SAD. 

 

Irak povećava izvoz nafte, posle 
dogovora o rezu 
BAGDAD, RIJAD - Devet dana pošto je dao 

pristanak na dogovor članica OPEC o smanjenju 

proizvodnje (za oko 4,5% od januara 2017.), 

Irak je (8. decembra) doneo odluku da poveća 

isporuke sirove nafte Basra za nekih sedam 

odsto, na 3,53 miliona barela na dan (mb/d) u 

poređenju sa nivoima iz oktobra, objavio je 

Wall Street Journal. Taj tip nafte predstavlja oko 

85% ukupnog iračkog izvoza ove sirovine. 

Nadovezujući se na temu postojanosti 

strategije OPEC-a da ograničenom 

proizvodnjom podigne cenu nafte, srozanu u 

poslednje dve godine, Bloomberg piše da je 

saudijski nacionalni kolos Saudi Aramco 

ugovorio sa kompanijom Nabors Industries 

zajedničko ulaganje radi izgradnje 50 oprema 

za  bušenje nafte na kopnu u narednih deset 

godina. Aramco je takođe potpisao slični 

ugovor sa kompanijom Rowan Cos. za 20 

platformi za offshore bušenje, takođe na deset 

godina. 
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Obama ostavio „kosku“ Donaldu Trampu 
VAŠINGTON - Odlazeći američki predsednik Barak Obama iskoristo je u utorak  zakon iz 1953. godine da 

„na neograničen period vremena“ blokira prodaju novih prava na bušenje nafte u najvećem delu 

podmorja američkog Arktika i delu Atlantika. Zakon dozvoljava predsedniku da povuče bilo koje područje 

za koje nije izdata licenca za eksploataciju od buduće prodaje na „lizing“, odnosno najam, pojašnjava 

CNBC. TV mreža dodaje da u zakonu ne postoji odredba koja dozvoljava narednom predsedniku da povuče 

ovu odluku, tako da nasledniku Obame, Donaldu Trump-u neće biti lako da to izvede. Obamina odluka će 

blokirati izdavanje, odnosno prodaju novih licenci za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa u morima Čukči 

i Bofort, severno od obale Aljaske, ali verovatno neće uticati na poslove u okviru postojećih licenci, 

uključujući 42 parcele u vlasništvu Royal Dutch Shell-a, Enija i drugih. Predstavnici ekoloških organizacija 

su vršili pritisak da se ova odluka donese, ali bi im se takav potez mogao obiti o glavu ako Republikanski 

blok u Kongresu uspe da u potpunosti ukine zakon posle čega se on ne bi mogao više koristiti u budućnosti 

za zaštitu osetljivih podrućja, prenosi Bloomberg. 

Kineski CEFC pred ulaskom na naftno tržište Rumunije  

BUKUREŠTI -  Kompanija KMG International (KMGI), većinski vlasnik rumunskog prerađivača nafte 

Rompetrol Rafinare, saopštila je da su pregovori između kazahstanske državne naftne kompanije 

KazMunayGas I kineske firme China Energy Company (CEFC) o kupovini udela od 51% u KMGI stigli do 

finalne faze. Poslovi koje KMGI  ima u Evropi I u regionu Crnog mora biće razvojna platforma sa koje će 

kineski kupac širiti svoje aktivnosti u ovom delu sveta. CEFC je u aprilu potpisao ugovor o kupovini 51% 

akcija KMGI-a u Evropi za 680 miliona dolara, u sklopu partnerskog dogovora sa KazMunayGas-om 

potpisanog u decembru 2015. KMGI, međunarodna kompanija koju je osnovao sa udelom od 100% 

KazMunaiGas, poseduje pored ostalog lanac benzinskih stanica u Rumuniji i operator je dveju rafinerija 

nafte u toj zemlji, Petromidia Navodari i Vega Ploiesti. Takođe poseduje benzinske stanice u Bugarskoj I u 

Francuskoj preko kompanije Dyneff. KMGI je u julu prodao CEFC-u udeo od 51% u Dyneff-u. 
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Gaspromove investicije u 2017. 
iznosiće 14,7 milijardi dolara 
MOSKVA - Uprava ruskog gasnog kolosa Gasprom 

odobrila je investicioni program za 2017. godinu od 14,7 

milijardi dolara. Više od 10 mlrd. dolara biće investirano u 

kapitalne projekte, a uprava očekuje da će program 

optimiziranja troškova 2017. godine omogućiti uštede od 

198 miliona dolara, javlja ruski portal Sputnik News.  

Gasprom: Sedam milijardi dolara za dve podmorske cevi Turskog toka 
MOSKVA - Trošak investicije za gradnju dve cevi u 'offshore' sekciji gasovoda Turski tok procenjen je na 

sedam milijardi evra. Ta informacija nalazi se u pratećem materijalu predloga za ratifikaciju rusko-turskog 

sporazuma o ovom projektu. Za projektovanje i izgradnju kao i za rad te sekcije gasovoda zadužena je 

ruska strana, dok će turska strana organizovati njezino spajanje na turski gasovodni sistem. 'Offshore' 

sekcija na dnu Crnog mora od Rusije do Turske biće duga 910 km, a kopnena deonica u Turskoj 180 km, 

dok se ukupni troškovi celog projekta procenjuju na 11,4 milijardi evra, javlja TASS. 
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Gasprom: Rizik za tranzit preko Ukrajine 
MOSKVA - Gasprom je saopštio da i dalje vidi određene rizike za tranzit ruskog gasa do Evrope preko 

Ukrajine u zimu 2016/2017. godine u slučaju da ukrajinski sud odobri lokalnom Naftogazu da uzima za 

potrebe domaćeg tržišta ruski gas u tranzitu za evropske kupce. Gasni ugovor Rusije i Ukrajine iz 2009. 

godine dopušta da Rusija u tom slučaju potpuno prekine slanje gasa u Evropu preko Ukrajine. Taj ugovor, 

naime,  predviđa da Rusija u slučaju više sile, u ovom slučaju preuzimanja gasa iz tranzita, može 

proporcionalno da smanji protok gasa ili ga potpuno prekine posle samo jednog uzimanja gasa, piše TASS. 

REGION 

Petrol očekuje u 2016. neto profit od 68,8 
miliona evra 

LJUBLJANA -  Slovenački distributer goriva Petrol 

saopštio je da očekujeda ostvari  konsolidovanu 

neto zaradu od 74,7 miliona evra u idućoj, 2017. 

godini. Vrednost ukupnih prodaja za 2017.  

kompanija planira 

na nivou od 3,6 

milijardi evra, stoji 

u podnesku Petrola objavljenom na ljubljanskoj 

berzi.  Za ovu godinu Petrol cilja na ukupan neto 

profit od 68,8 miliona evra. Neto profit je u prvih 

devet meseci 2016. uvećan za 18 odsto na 

godišnjem nivou, na 57,2 miliona evra, objavljuje 

SeeNews. 

Malo poznati partner traći stečaj Petrola 
LJUBLJANA - Nekadašnji poslovni partner Petrola 

Peter Faleskini ili društvo H12 Storitve traži stečaj 

slovenačke naftne kompanije zbog – kako tvrdi - 

upotrebe njihovog sistema Monitel i neplaćenih 640 

miliona evra, a sa kamatama više od milijardu evra. 

Petrol se brani da nije upotrebljvao i da neće ni 

ubuduće koristiti marku Monitel. Sud će o tome 

doneti pisanu odluku, piše ljubljansko Delo. 

"Verovnik predlaže pokretanje stečajnog postupka 

na podlozi izmišljenih činjenica i fiktivnih računa za 

apsurdno visoke iznose. Jedina svrha podnosioca je 

naštetiti Petrolu,” saopšteno je iz naftne kompanije. 

Sud će odluku saopštiti u roku od 30 dana. 
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INA (ne)pregovara o kupovini pet 
pumpi u Crnoj Gori 

PODGORICA - Biznismen iz Republike Srpske Gordan 

Pavlović pregovara sa hrvatskom naftnom kompanijom 

INA o prodaji pet benzinskih pumpi u Crnoj Gori koje su 

do maja ove godine bile u vlasništvu crnogorske 

kompanije Vuk Petrol, potvrđeno je Vijestima iz 

nekoliko izvora. Ako ih INA preuzme imaće ukupno šest 

pumpi u Crnoj Gori plus plinaru u Tivtu, kojom sada 

gazduje sa jednom benzinskom pumpom. Direktor  

kompanije INA Crna Gora Zoran Obradović (foto) kazao 

je Vijestima da sa Pavlovićem 

nije zaključen nikakav ugovor. 

On je potvrdio da su 

zainteresovani za širenje 

poslovanja u Crnoj Gori tokom 

2017. Na crnogorskom tržištu 

trenutno ima skoro 100 

benzinskih pumpi. Najviše ih ima Jugopetrol (35), sledi 

Lukoil sa 11. INA bi bila treća sa pumpama Vuk Petrola. 

Hrvatska država nezainteresovana za spas Petrokemije 
ZAGREB - Prvo plinarsko društvo (PPD) blizu je odluke o odustajanju od hrvatske Petrokemije, objavljuje u 

sredu portal SEEbiz. Razlog su rokovi koji su se prema mišljenju odgovornih iz PPD-a, preterano odužili. Još 

ranije je od ove potencijalne akvizicije odustala Ina. Sa poslednjim danom ove godine isteći će valjanost 

PPD-ove ponude za preuzimanje Petrokemije, a pre tri nedelje istekao je rok vladi u Zagrebu za usvajanje 

programa konsolidacije te firme. Petrokemije je već trebalo da ima usvojen program restrukturiranja, koji 

bi uključivao i ulazak strateškog partnera. To do danas nije napravljeno.. 
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